

25 - 30 сентября в Волгограде состоится XIX Менделеевский съезд по общей и прикладной химии



2011 год, объявленный 63-й сессией Генеральной Ассамблеи ООН Международным годом химии, проходит под девизом «Химия - наша жизнь, наше будущее». В его рамках проводятся крупные научные мероприятия, в том числе посвященные 100-летию присуждения Нобелевской премии по химии М. Кюри и роли женщин в развитии науки; 100-летию первой Международной ассоциации химических обществ и другие. Но наиболее престижным из них, несомненно, является XIX Менделеевский съезд по общей и прикладной химии.

Традиционно менделеевские съезды проводятся примерно раз в четыре года в крупнейших научных и культурных центрах страны. За годы существования один из самых престижных форумов ученых-химиков принимали Москва, Санкт-Петербург, столицы союзных республик и столица Татарстана Казань, славящаяся своей химической школой.

Местом проведения XIX Менделеевского съезда выбран город-герой Волгоград (Сталинград) – один из крупнейших центров химической промышленности России. На территории Волгоградской области работают ведущие химические компании, такие, как «ЛУКОЙЛ», Минерально-химическая компания ЕвроХим», «Никохим», «РУСАЛ», «Сибур Холдинг», а также предприятие «Волжский оргсинтез», объединение «Химпром» и многие другие. В регионе представлены солидные научные школы по химии.

Организаторами Менделеевского съезда являются Российская академия наук, Российское химическое общество им. Д.И. Менделеева, Министерство образования и науки РФ, Национальный комитет российских химиков, Российский союз химиков и администрация Волгоградской области.

Организационный комитет съезда возглавляет академик РАН О.М. Нефедов, президент XIX Менделеевского съезда, председатель Национального комитета российских химиков, сопредседательствуют академик РАН С.М. Алдошин, вице-президент Российской академии наук, и глава администрации Волгоградской области А.Г. Бровка.

26 сентября в ЦКЗ Волгограда состоится торжественное открытие XIX Менделеевского съезда по общей и прикладной химии, участниками которого станут около трех тысяч ведущих ученых – химиков, представителей смежных наук из России, ближнего и дальнего зарубежья. Среди них – более 30 академиков Российской академии наук, около 40 членов-корреспондентов РАН, 16 VIP-иностранцев, в том числе нобелевский лауреат и 15 участников, имеющих звание full professor, а также ректоры вузов, представители администрации области, ведущих компаний. Кроме того, в съезде примут участие студенты волгоградских вузов, обучающиеся по химическим и металлургическим специальностям.

В программу XIX Менделеевского съезда включены 29 пленарных докладов ведущих российских и зарубежных ученых, секционные доклады и стендовые сообщения, круглые столы по основным направлениям развития химической науки, технологии, промышленности и химического образования. В частности, будут проводиться круглые столы: «Проблемы химического образования в России» и «Взаимодействие химической науки и бизнеса». Также будут организованы выставки продукции и разработок промышленных предприятий волгоградского региона.

В рамках Менделеевского съезда пройдет еще один съезд – менее масштабный, но также очень важный – VII отчетно-выборный съезд Российского химического общества им. Д.И. Менделеева. Он подведет итоги и определит дальнейшие направления деятельности РХО, проведет выборы руководящих органов общества.